

2021年07月02日 星期五

责编:邱峰

美编:陈春艳

校对:曹永亮

跟着档案学党史

## 一对革命伉俪的血泪遗书



▲陈觉烈士遗书。

陈觉,原名陈炳祥,1903年出生于湖南省醴陵酒汾镇。1923年秋,陈觉在醴陵县立中学读书时,与蔡熙熙、左权、陈恭、宋时轮、王亚文、肖石朋等30余名进步学生,组织成立了“社会问题研究社”。

赵云霄,原名赵凤培,1906年生,河北阜平人。1924年,考入保定第二女子师范学校。在校期间,积极参加学生运动。

1925年,陈觉和赵云霄加入了中国共产党。同年,陈觉、赵云霄作为第一批先进的中国青年前往莫斯科中山大学学习。学习期间,二人相识相知相爱,结为夫妻。

1928年4月,由于叛徒告密,陈觉、赵云霄在常德、长沙分别被敌人逮捕,关押在长沙。面对反动当局的威逼利诱、严刑拷打,陈觉夫妇宁死不屈。经过多次审讯未果,反动当局以“策动暴动,图谋不轨”的罪名,判处陈觉、赵云霄死刑。陈觉、赵云霄分别于1928年10月14日和1929年3月26日在长沙英勇就义。

陈觉就义前,在给怀有身孕未同赴刑场的赵云霄的遗书中写道:“你也迟早不免于死,我已请求父母把我俩合葬。以前我们都不相信鬼,现在则情愿有鬼……谁无父母,谁无儿女,谁无情人,我们正是为了救助全中国人民的父母和妻儿,所以牺牲了自己的一切。我们虽然是死了,但我们的遗志自有未死的同志来完成。”

1929年3月24日,赵云霄接到死刑判决书,她给出生一个半月的女儿写下遗书:“小宝宝,我很明白地告诉你,你的父母是共产党员……希望你长大后好好读书,且要知道你的父母是怎样死的……希望你好好长大成人,且好好读书,才不辜负你父母的期望。”

这两封充满革命情感、催人泪下的遗书,至今存放在中国人民革命军事博物馆。

(本栏目图文由市档案馆提供,株洲晚报融媒体记者/何春林 整理)



## 市民中心方舱接种点启用

7月1日,位于株洲市民中心的方舱接种点“开舱”,其单日接种量可达3000人次。同时,湖南工业大学方舱接种点停止使用。

据悉,该方舱接种点位于株洲市民中心负一楼,占地面积约650平方米,设置了10个登记台和10个接种台,可同时容纳100人留观。开放时间为周一至周五的上午8时30分至11时30分、下午2时至5时。

“7月1日以后,我市将集中开展第一剂次疫苗接种。”天元区卫健局相关负责人提醒,市民应尽早接种新冠病毒疫苗,建立免疫屏障。请前来接种的市民戴好口罩,接种第一剂者带上身份证原件,接种第二剂者则还需带上接种凭证。(株洲晚报融媒体记者/刘琼 摄影报道)

## 政协委员连续4年建言老旧小区改造 3年时间 近600个小区换新颜 7万余户居民享受改造成果

株洲晚报融媒体记者/罗欣

6月30日,市政协党组开展党史学习教育史力行之重点提案督办“回头看”活动,选取老旧小区改造这一主题开展协商交流,助力改善群众居住环境。

### 政协委员连续4年为老旧小区改造建言

市政协九届一次会议以来,市政协共审查立案提案1189件。按照“选题重要、建议可行、取得成效、有影响力”的要求,市政协主席会议审议确定了54件主席会议重点督办提案,并开展了督办活动。今年,市政协再对这54件重点提案开展“回头看”。

本次重点提案督办“回头看”共4件,分别是2017年徐弘委员在市政协九届一次会议上提出的《关于试点多层住宅加装电梯的建议》;2018年民革株洲市委在市政协九届二次会议上提出的《加快老旧小区改造的建议》;2019年姚艺委员在市政协九届三次会议上提

出的《推进老旧小区提质建设和管理》;2020年李柏坚委员在市政协九届四次会议上提出的《关于软硬兼施治理老旧小区的提案》。为什么选择这一个主题?市政协相关负责人介绍,老旧小区改造一直备受关注,事关群众切身利益,高度契合学史力行要求。

### 已有7万余户居民享受改造成果

据市住建局党组书记谭智勇介绍,我市从2019年起积极争取国家政策和资金,城镇老旧小区改造量得到大幅提升;2018年启动了城区加装电梯试点工作。

根据统计,2019年-2021年,我市共计申报中央补助支持的城镇老旧小区改造项目592个,71176户。目前已完成2022年计划申报工作,申报改造项目214个,14026户。

### 仍有期盼,加强沟通、促进长效治理……

佳安物业负责人欧阳正见证了保利高尚小区的“蝶变”,但也在改造过程中遇到了一些麻烦。他介绍,一开始,公示的改造内容涉及管道更换、屋顶防水、电梯加装等多个方面,但受制于改造资金等各方面原因,最终改造的项目没有公示的那么多,造成群众的误会。“应该要有权威的沟通,争取群众的理解和支持。”欧阳正说。

曹莉则算了一笔账,现在小区90多户,每个月每户物业费50元,这笔费用仅够现在的支出。一

旦改造好的地方需要维护维修,那只能“视而不见”,现在的整洁美观也可能就成了昙花一现。大多数老旧小区都属于业主自治,这样的问题必然普遍存在。“如何实现长效治理,这是亟须破解的难题。”曹莉说。

市政协委员汪迎伟实地视察了几个老旧小区改造项目,发现改造还存在一些问题。“地面改了,但立面并没有改。”汪迎伟说。管线像蜘蛛网一样到处牵扯,房屋外立面破旧甚至有瓷砖脱落……这些

都已经完成老旧小区改造,从此告别了脏乱差,新装了门禁系统,下水道被疏通,屋面漏水问题得以解决,昔日的荒草地成了小游园。“以前物业费根本收不上来,现在大家都积极缴纳物业费。”汇达花园业委会副主任曹莉说。

“加装电梯后,以前搬出去的老人又回来住了。”天元区保利高尚小区业委会主任黄杰说。

都影响到改造的整体效果。而在加装电梯方面,因为沟通难导致加装率不高的问题仍待突破。他提出,是否可以引进市场化机制,打造“电梯公交”,彻底解决居民分摊资金加装电梯问题。

谭智勇介绍,下一步,我市将建立老旧小区改造项目生成机制、项目激励机制、项目评审机制和项目督查机制。根据计划,7月份我市还将出台《株洲市既有住宅加装电梯实施办法》,完善加装电梯现有政策,形成更有效的政策措施。

## 尿频尿急尿失禁 免费领



人老问题多,白天的多次卫生间,跑不及湿裤子。因泉肾宝来啦!好产品自有雅称,因泉肾宝产品名称中的泉字,是古人用于的雅称,因泉就是因泉。好用的产品因泉肾宝来调理身体,而且雅观,老年申领避免心理上有负担。

产品好不好,体验一下才知道。因泉肾宝正规产品,由益肾仁多肽、覆盆子多肽,肉桂,芡实,黄芪等提取浓缩汇聚而成。本品采用现代小分子活性肽萃取技术,将配方中的地道价值食材进行超浓缩提取,提炼成小分子活性肽。易吸收,不含违禁成分,符合检测标准,是值得中老年选择的上佳产品。

好消息!为了在中老年人树立口碑,真正关心中老年人的苦恼,因泉肾宝来到我市,免费体验活动于今日正式开始啦。在此一周内,每天前100名中老年人打进电话即可领取体验装1份。仅限7天,数量有限完为止。

适宜体验人群:尿频、尿急、起夜多、尿失禁等中老年人。SC11313011300775  
百益生物科技有限公司 本产品为食品,不可替代药物。

申领热线:400-189-2991  
手机短信/微信 186-6370-7419

2021年07月02日 星期五

责编:沈勇跃

美编:刘昭彤

校对:曹韵红



## 我省公安类面试入围分数线出炉

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱)记者昨天从市教育考试院获悉,公安普通高等院校在湘招收公安专业学生面试分数线出炉。

市教育考试院工作人员说,按照《湖南省2021年公安普通高等院校公安专业招考须知》中公布的比例,区分历史类、物理类和男生、女生。其中,分数线分为公安部直属及外省公安院校和湖南警察学院。公安部直属院校包括中国人民公安大学、中国刑事警察学院等。

湖南警察学院面试入围分数线不同的市州分数有区别,具体到我市:历史类(男)为466分;物理类(男)为434分;历史类(女)为508分;物理类(女)为519分。

具体分数线以及面试要求可以登录湖南招生信息港查询。报考了此类院校并达到相应面试分数线的考生,按照《湖南省2021年公安普通高等院校公安专业招考须知》的要求参加政治考察、面试、体能测评和体检。



▲神农公园新游乐场效果图。受访者供图

## 神农公园新游乐场换装在即 预计国庆前开园

本报讯(株洲晚报融媒体记者/张威 通讯员/李向红)6月29日,株洲市城管局开展安全生产督查。市城管局相关负责人来到神农公园游乐场改造现场,详细询问游乐项目审批、规划和建设情况,发现工地存在施工作业不规范,路边石和垃圾处理不及时等问题,要求项目方立即整改。

新游乐场占地面积约45亩,投资金额6000万元,规划设计娱乐项目16个,主要有双层旋转木马、摩天轮、公益攀爬乐园等。预计国庆节前开园,年税收额将达

300万元。“一定整改到位,不影响改造进度。”该项目相关负责人表示,将对施工过程中产生的问题立即整改。目前,游乐场各类游乐设施的主体项目建设已完工,改造工作进度已过半,下一步将进行设备装配和道路施工。

神农公园于1953年开始筹建,在上世纪70年代,公园的游乐场就建立了全省少有的空中电动飞机和电动木马,到了上世纪90年代,公园先后开发引进了惯性滑车、碰碰车、海盗船等20多个大型

游乐项目。

“小时候的回忆都在这里,好期待全新改造后的游乐场会是什么样?”市民李先生说,虽然回忆很珍贵,但随着这些年公园里的游乐设施早已变得陈旧,也希望早日改造,能够像当年吸引他们一样,吸引这一辈的小朋友。

市城管局有关负责人介绍,新游乐场的落成将成为我市市政公园内互动型游乐体验园区的标杆,大力提升神农公园的形象和周边产业活力。

## 我市101座微公园有名字了

本报讯(株洲晚报融媒体记者/张威 通讯员/李向红)出门是公园,入眼皆美景。6月29日,株洲市城市管理和综合执法局在谭家塘微公园举行“株小微·美丽株洲我家”微公园命名活动颁奖暨揭牌仪式。

“很高兴自己设计的名称被选上,希望让每个‘微公园’的名字都能体现出株洲的文化底蕴。”刘忠

是我市某高中的语文老师,在本次微公园命名活动中有三个名称入选。

本次活动开展以来,得到了广大市民的积极响应,共征集到5000余个微公园“美名”,2万余人参与评选投票中。同时,活动得到了株洲本土文化界的大力支持,6名专家学者不辞辛苦,实地走访每个微公园建设现场,反复甄选征名

作品。

近年来,以实现“出门是公园,入眼皆美景”为目标,株洲因地制宜打造了101个“小而精”的休闲锻炼“打卡地”,构建了“小珠串大珠”的绿地新格局。本次活动的完美收官,在全市营造了爱绿护绿的浓厚氛围,更是向全省乃至全国,再一次打响了园林绿化的株洲品牌。

## 人民银行株洲市中心支行: 打破“数字鸿沟”,让老年人享受贴心支付服务

为切实提升老年人支付服务便利化程度,人民银行株洲市中心支行聚焦老年群体金融服务需求,指导辖内银行机构提升支付服务适老化程度,解决老年人在办理业务时运用金融科技方面面临的“数字鸿沟”,持续做好支付服务保障,让金融更“温情”。据悉,今年上半年,我市全辖银行机构共开展上门服务540余次,解决行动不便老人密码重置、挂失、社保卡办理等问题300余次,推出老年理财产品20余款;同时,全辖银行机构共开展各类讲座80余次,宣传140余次,覆盖76个社区和3万余名老年群体,让更多老人掌握移动支付、防范诈骗、反假币等基础金融知识,实现了老年群体体验和获得感的双提升。

### 优化流程,支付服务“更贴心”

立足老年人支付服务需求,人民银行株洲市中心支行出台了《关于进一步提升老年人支付服务便利化程度的意见》,指导辖内各银行将特殊群体服务政策纳入业务发展规划;各银行机构聚焦老年人使用金融智能产品的问题和困难,增加生物识别技术应用,全辖有12家银行APP开

### 丰富载体,金融服务“更灵活”

为满足老年群体特殊需求,人民银行株洲市中心支行引导银行机构为老年客户建立档案,定期电话或上门访问,提供“管家式”服务;建立“柜台延伸+上门延伸+代理延伸”三延伸模式,对不能亲临网点的失能老

### 创新功能,金融服务“更丰富”

为适老化金融服务拓展延伸,人民银行株洲市中心支行实施“零距离”助农取款服务,株洲市所有行政村全部设立助农取款点,方便老年人通过银行卡办理查询余额、转账、水电缴费等业务;同时,推行“一站式”

年客户,银行机构可双人上门办理业务;设置网点服务专窗绿色通道,老年人优先接待窗口等,配备老花镜、轮椅、医药箱等方便老年人使用的便民设施;代发社保工资网点,每月固定日期开通工资支取专柜。

网上金融服务,利用线上支付功能优势,通过开立线上II、III类电子账户满足农村支付需求;引导银行推出专属“老年银行卡”和“老年金融产品”,支持老年人网上支付和特色业务办理。(通讯员 左梁 徐锋)